

# 7天接待35.6万人次,同比增长30.59% 鹤山旅游市场稳步复苏

“今年春节非常热闹,感觉从除夕到元宵,每天都有精彩活动,每天都有游玩好去处!”2月5日元宵节当天,在江门古劳水乡旅游区观赏水上烟花的市民陈伟立表示,鹤山年味浓郁,在这里过了个快乐年。

记者日前从鹤山市文广旅体局获悉,今年春节,鹤山市文旅系统坚持强服务、优供给、保稳定、迎复苏、促发展,精心策划丰富多彩的活动,涵盖文艺展演、文化展览、民俗非遗、景区活动、群众体育等多种形式,营造浓厚的新年氛围,为市民、游客送上欢乐喜庆的文旅大餐。据测算,春节假期7天,鹤山旅游接待35.6万人次,同比增长30.59%。

文/图 江门日报记者 何雯意



▲春节期间,鹤山景区年味十足。  
◀市民、游客坐上小火车畅游花海,感受满满春意。



## 景区年味十足 带旺假日旅游经济

大红灯笼、国潮巡游、水上烟花秀……春节期间,鹤山景区年味十足。在香草地景区,枝头挂满了红色灯笼,市民、游客坐上小火车畅游花海,感受满满春意。景区充分整合游乐、研学、美食、民俗、机动项目等资源,以风靡网络的彩虹滑道、色香味俱全的香草美食、各种特色研学课程、丰富多彩的游戏活动,为市民、游客节日休闲娱乐提供好去处。

江门古劳水乡旅游区为营造喜庆、团圆、欢聚的节日氛围,举办新年风物季系列活动,推出水上烟花秀、国防装备展、水上集市、汉服NPC互动、亲子冬令营、新春主题巡游等吸引市民、游客,春节假期7天共接待近17万人次,创历史新高。值得一提的是,景区特别举办的水上烟花秀吸引了众多市民、游客,烟花下,水上粤剧、歌舞巡游等精彩演出为八方宾客呈现了具有浓厚水乡特色的视觉盛宴。

“我们从珠海特意过来游玩的,鹤山的环境很好,我们玩得很开心!”游客钟先生表示。

## 活动丰富多彩 营造喜庆节日氛围

鼓乐铿锵歌盛世,鹤派狮艺展风采,金龙献瑞送吉祥……春节期间,鹤山张灯结彩,处处洋溢着节日的喜庆气氛,新春活动一波接一波。据统计,春节期间,鹤山市共组织策划文旅体系列活动27项。

1月22日大年初一,“五彩缤纷开门红——舞动新春 健康中国年”活动在鹤山文化中心举办,在响亮的锣鼓声中,八头威猛的醒狮登台献艺。活动还进行了咏春拳、太极拳、合唱、歌舞等表演,并组织开展游园活动,通过猜灯谜、互动游戏等向市民、游客派发小礼品,营造热闹喜庆氛围。据统计,当天约有1万人次参加活动。

与此同时,鹤山市各镇街积极策划

举办各类节庆活动。在桃源镇,“福兔迎新春,红火过大年”新春游园活动火热举办。活动以寓教于乐的游戏项目为主,包括欢乐猜灯谜、一投即中、圈鹅比赛、呼啦圈比赛、欢乐踩气球、有奖垃圾分类等。活动现场,孩子和家长踊跃参与,气氛热烈,笑声不断,年味十足。到了晚上,钱塘彩龙巡游吸引了众多市民、游客围观。据悉,钱塘彩龙传承至今已有近500年历史,于2007年入选鹤山市第一批县级非物质文化遗产代表性项目名录。

此外,鹤山市通过丰富的文化展演活动,加强公共文化服务保障。春节期间,鹤山全市公共文体场馆正常开放,为市民提供休闲娱乐的好去处。“多彩南粤 魅力非遗”广东省非物质文化遗产专题巡展(江门站)进驻鹤山文化中心,以“多彩非遗魅力行”为主题,充分展示近年来非物质文化遗产保护成果,增强群众保护非物质文化遗产意识,吸引众多市民参观游览。

## 鹤山全力推进隆基项目建设 确保今年试投产

江门日报讯(记者/湛磊)“全力推动项目建设,确保今年动工、试投产。”近日,鹤山市资产办(国企党委)举行隆基项目建设誓师大会,贯彻落实广东省高质量发展大会和鹤山市高质量发展现场工作会暨制造业当家“一把手工程”指挥部会议精神,明确职责分工以及各项工作任务,以决战决胜姿态推进隆基项目建设,确保项目今年动工、试投产。

去年底,鹤山市与全球领先的硅能源龙头企业隆基绿能科技股份有限公司正式签订投资意向协议,双方拟共同在广东(江门)硅能源产业基地鹤山园区投资建设隆基硅能源产品生产基地项目(隆基项目),总投资超百亿元,建成后将成为全国排名前列的光伏组件等产品生产和出口基地。

会议要求,鹤山市国资系统各单位、各部门、各责任人要提振精神,强化工作紧迫感,努力当好高质量发展的践行者,狠抓隆基项目建设,抓实抓细抓实三方面工作。

一是贯彻落实鹤山市委、市政府制造业当家的部署要求,把隆基项目作为今年第一个标志性项目抓紧抓实抓好,实行挂图作战,以“当仁不让、舍我其谁”的精气神,坚决以“一天当作两天用”“两步并作一步走”的冲刺状态,会同各相关部门、各单位团结一致、共同努力,以“鹤山速度”全力推进项目建设各项工作,确保今年动工、试投产。

二是紧紧围绕“拔头筹、争上游”“两个走访”“重点工作”三项行动抓落实,精心谋划和部署2023年国资系统重点工作,倒排时间表,以奋斗姿态抢时间、抢机遇,加快推动各项工作顺利落实。

三是推动“思想再解放、改革再提速”,以“控资本(源)、控模式、控风险”为主线,着力构建“两集团、四平台、八主体”集群发展的“大国资”体系,积极承担和参与重点产业平台、重点民生领域、重点基建项目建设,努力形成国资与鹤山同发展、共成长的高质量新发展格局。

## 广东(江门)硅能源产业基地鹤山园区获首笔信贷支持 为推进项目建设 提供坚实资金保障

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/朱强)近日,记者从中国农业发展银行鹤山市支行获悉,中国农业发展银行广东省分行正式审批通过了鹤山市华创硅能投资发展有限公司8.4亿元城乡一体化贷款项目,标志着广东(江门)硅能源产业基地鹤山园区成功获得金融机构批复第一笔开发贷款,也标志着鹤山市成功成为广东省第一个获得中国农业发展银行广东省分行批复纯信用担保项目开发贷款的县(市、区)。

“争”出全省第一。广东(江门)硅能源产业基地鹤山园区是《广东省硅能源产业发展行动计划》(2022—2025年)的主战场之一,在省、江门市和鹤山市的大力支持下,国家发改委将该项目专门推送至中国农业发展银行总行的制造业中长期贷款项目清单。鹤山市奋勇争先,积极向上争取,成为广东省第一个获得纯信用担保项目开发贷款批复的县(市、区),为推进项目建设提供了坚实的

资金保障。

“抢”出最惠条件。今年以来,鹤山市资产办始终把争资争项作为“一把手”工程,积极主动走访中国农业发展银行等银行,争取政策性银行对项目建设的支持力度,在中国农业发展银行各级机构的大力支持下,成功获批全省最惠条件,该贷款方案具有贷款期限长、贷款利率低、无须抵押等特点。

“拼”出最快速度。为了顺利争取到这笔信贷支持,鹤山市资产办成立了督导专班,实行“一日一沟通”“周一汇报”专题督办,争分夺秒抢时间、拼速度,从贷款申请到审批落地仅用了33个工作日,创造了中国农业发展银行在广东省县(市、区)级融资审批的最快纪录。

接下来,鹤山市资产办将继续发扬拼搏精神,推动各项工作开展,全力以赴加快广东(江门)硅能源产业基地鹤山园区首期项目建设,为制造业当家“一把手”工程贡献国资力量。

## 鹤山召开党外干部助力高质量发展座谈会 当好“智囊团” 绘好“同心圆”

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/王敏怡)为全面贯彻落实全省高质量发展大会精神,进一步凝聚党外干部思想共识,激发党外干部干事创业热情,推动鹤山各项事业高质量发展,2月6日,鹤山市召开党外干部助力高质量发展座谈会。

会议传达了学习了习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春的重要讲话精神、全省高质量发展大会精神。随后,与会党外干部代表围绕推动鹤山高质量发展,结合各自本职工作,从发展规划、招商引资、教育医疗、乡村振兴、人文旅游、人才引进等方面畅谈心得体会,提出意见建议。全体党外干部纷纷表示,将紧紧围绕鹤山市委、市政府的中心工作,以更加振奋的精神、更加务实的作风、更加扎实的工作,深入开展调查研究,积极建言献策,全力当好“智囊团”、

绘好“同心圆”,为推进鹤山高质量发展多作贡献。

会议提出三点要求,一是提高政治站位,争做拥党爱党的表率;二是主动担当作为,争做干事创业的表率;三是严守纪律,争做清正廉洁的表率。鹤山市委将持续做好党外干部的发现、培养、使用、管理工作,确保党外干部德才兼备、数量充足、结构合理,与鹤山经济社会发展高质量发展相适应,推进鹤山多党合作事业发展,为奋力争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵作贡献。

下一步,鹤山市委组织部、市委统战部将持续发挥党外干部的优势作用,凝聚各方智慧力量,动员和组织党外干部在不同领域建言献策,积极投身经济建设,持续推进鹤山高质量发展广泛汇聚力量。

## 鹤山出台公务员及时奖励意见 重实干重实绩 激发担当作为

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/鹤组宣)近日,《鹤山市实施公务员和公务员集体及时奖励工作的意见》(以下简称《意见》)出台,激励公务员队伍奋发作为,推动鹤山经济社会高质量发展。

《意见》根据上级有关文件规定,坚持精神奖励为主、突出实绩导向、注重群众公认、注重时效和向基层一线倾斜等原则,进一步细化了可给予及时奖励的六方面具体条件和情形,分别是处置急难险重任务中取得显著成绩和作出显著贡献,获得省部级及以上荣誉称号、表彰奖励的,深入实施鹤山市制造业当家“一把手”工程、在重大项目取得显著成绩和作出显著贡献的,深入推进社会发展取得显著成绩和作出显著贡献,获得

得重大政策、项目或资金支持的,有其他突出贡献和业绩的。

据介绍,《意见》的出台充分体现了鹤山市委锚定高质量发展首要任务,重实干重实绩,注重在急难险重一线、高质量发展和攻坚克难一线、服务基层一线激励干部的导向。

鹤山市委组织部相关负责人表示,将充分发挥及时奖励的正面激励作用,个人获得的及时奖励,可作为干部提拔、职级晋升、年度考核、教育培训、评优评先等工作的重要参考;集体获得的及时奖励,可作为绩效考核、部门评优评先等工作的重要参考。

据了解,《意见》还明确了及时奖励的种类、标准、审批权限、实施程序和结果运用等。

## 鹤山各学校精心准备喜庆活动迎接新学期 欢乐醒狮送祝福 定制可乐明志向

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 张舜同 通讯员/赵敏雄)“咚咚锵!咚咚锵!”小小醒狮走遍校园,把平安、健康、聪慧带到每个角落;教室、学校门前,学生张贴亲手制作的对联;走进课堂,教师精心准备,为学生送上“开学红包”“开学礼物”……2月6日新学期开学第一天,鹤山市各中小学为迎接学生返校,精心准备了各种喜庆活动,仪式感满满。

## 仪式感满满 特色活动迎接开学

醒狮是鹤山的一大文化特色,开学日当天上午,不少学校纷纷组织醒狮队进行迎新表演,校园里充满浓厚的喜庆气氛。

在沙坪一小,学校醒狮队舞动醒狮走进教室,受到学生们的热烈欢迎,大家争着要摸摸醒狮。在沙坪三小,两只醒狮兵分两路,伴随着锣鼓声起舞,来到教室为师生送上开学祝福,大家纷纷为醒狮的精彩表演喝彩。

学校、教师也为学生们准备了丰富的“开学礼物”。在沙坪一小,学校为学



醒狮伴随着锣鼓声起舞,来到教室为师生送上开学祝福。

生们准备了写有各种美好祝愿的小头饰,“虎虎生威”“兔(突)飞猛进”“鱼跃龙门”……在沙坪三小,四(5)班班主任梁婉明、副班主任胡瑞芬为该班50多名学

生派发“开学红包”,胡瑞芬还根据班上每一位学生的特点,定制了写有8字励志短语的可乐饮料,每一罐可乐上各自写有学生的名字。

## 安全又暖心 为新学期保驾护航

为营造安心环境,确保学生们安全上学,鹤山市多措并举,为新学期保驾护航。

据了解,春节前,鹤山市教育局召集全市各中学、中心小学分管领导召开专项工作会议,部署春季学期开学校园安全和疫情防控工作。从2月1日开始,鹤山市教育局联合交警部门对全市校车进行开学前安全检查,确保新学期校车使用安全。开学前,鹤山市校园疫情防控专班召开了春季学期工作部署会,鹤山市教育局由局领导带队,组成8个督查组对全市校园开学工作落实情况进行督导检查。

开学当天,除了校内的喜庆景象,校外还有一道道志愿服务风景线。学生、教师、家长穿上志愿者马甲,做好志愿服务,让开学首日更加暖心。

## 鹤山举办专场招聘会,5178个岗位招才纳贤 达成初步就业意向3681人次

江门日报讯(文/图 记者/张舜同)2月8日上午,鹤山市在沙坪街道南湖广场举办“南粤春暖”专场招聘会,前来求职的市民络绎不绝。据统计,当天共有8200多人次进场求职,达成初步就业意向3681人次。

据了解,此次招聘会共组织170家用人单位参加,提供岗位5178个。用人单位涵盖各个行业领域,包括雅图仕印刷有限公司、广东世运电路科技股份有限公司、鹤山市得润电子科技有限公司、雅图新材料股份有限公司、鹤山联塑实业发展有限公司等大型支柱企业或高新技术企业,现场提供包括产品开发工程师、机械工程师、维修电工、信息技术

员等5178个岗位,薪资在每月2800元至25000元之间。同时,鹤山市有关部门在现场设摊,向市民提供就业创业、技能培训、法律援助等政策咨询服务。

“我们这次主要招聘技术型工人,负责公司大型设备的操作、维修等工作,这类岗位需要接触自动化设备,对学历、工作经验等有一定要求。”鹤山市得润电子科技有限公司人力资源部经理李嘉伟说。

“此次招聘会对我的帮助很大,我向几家心仪的企业投了简历,他们的反馈也很快,给了我很大的信心。”求职者朱超能说。

据了解,接下来,鹤山市还将通过开展线上线下专场招聘,带企业赴省外招聘,进高校、职院(职校)对接等形式,全力缓解重点企业节后用工难题。此外,鹤山市将组织开展“就业援助月”“春风行动”等公共就业服务专项活动,并通过“鹤山e就业”微信公众号推送企业招聘岗位,统筹做好各类企业就业工作,积极提升劳动者就业创业能力,确保就业大局总体稳定,助力鹤山高质量发展。



招聘会现场,前来求职的市民络绎不绝。